



## 邮政储蓄银行广州市分行

# 为推动经济的“稳”与“进” 贡献“邮储力量”

中小微企业是稳经济大盘、增强经济韧性的强大保障，邮储银行广州市分行切实扛起国有大行稳住经济大盘的主体责任，积极创新推出更多信贷产品，通过科技等新技术不断创新融资方式，挖掘减费让利空间，为“专精特新”等中小微企业量身打造更具有针对性的融资方案，进一步激发市场主体活力，为推动经济的“稳”与“进”持续贡献“邮储力量”。

数据显示，今年以来，邮储银行广州市分行已累计投放普惠金融小微贷款超过150亿元，同比增长近70亿元，增速接近60%。目前专业市场商户（批发零售业）、制造业、专精特新等是邮储银行广州市分行重点投放领域，其中今年针对专精特新企业推出了科技信贷产品，最高可申请5000万元贷款额度并享受优惠利率。同时对于广东省级以上专精特新企业给予优惠利率，最低可至LPR-20BP，让企业轻松融资。

为进一步扩大普惠金融覆盖面，邮储银行广州市分行推动传统金融线上转型，聚焦个体工商户、小微企业主、小微企业、制造业客户，推广线上贷款极速贷、抵押E贷，累计投放线上贷款近

160亿元。

为降低小微企业融资成本，邮储银行广州市分行主动让利，一方面完善小微企业贷款定价机制，确保2022年新发放小微企业贷款利率保持平稳，加大对普惠型小微企业贷款倾斜力度，本年普惠小微贷款发放利率较去年同期下降17个BP。另一方面加大无还本续贷投放力度，对中小微企业贷款实施阶段性延期还本付息。对于抵押E贷实现系统自动重检，有效降低企业转贷成本，加快转贷时效，累计投放无还本续贷近30亿元。

邮储银行与中国扶贫基金会于2017年3月20日联合成立“邮爱公益基金”，为高中生提供教育资金资助及成才支持。五年来，“邮爱公益”累计募集资金4100余万元，在全国44个县的高中开设“邮爱自强班”，并向考入大学的优秀高中毕业生发放“邮爱奖学金”，受益学生8000余人。



年度最佳普惠金融奖  
年度最佳金融公益品牌  
年度最佳专精特新金融产品



中国邮政储蓄银行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

广州市分行  
GUANGZHOU BRANCH

## 广州银行

# 深耕地方金融 践行国企担当

近年来，广州银行认真落实中央、省、市工作部署，围绕打造粤港澳大湾区精品上市银行的战略目标，深入践行高质量发展理念，稳增长、促转型、强风控，持续增强服务实体经济能力，在乡村振兴、疫情防控、支持小微企业发展、绿色金融、服务市民百姓等方面积极投入力量，践行金融企业时代担当。

持续深耕广州，助力地方经济发展。广州银行总行先后设立乡村振兴、生物医药、电子信息、供应链等专业部门，围绕科创、绿色、涉农、产业链供应链等重点领域打造业务特色，推出包括“工改贷”“美丽乡村振兴贷”“农园贷”城乡业务系列、“绿园贷”“环卫贷”绿色系列产品，迭代优化“政采贷”“出口信用证产品”“节能贷”等多款重点产品，不断提升细分领域的金融服务能力。同时，积极响应乡村振兴战略号召，大力支持粤港澳大湾区内重点区域的乡村振兴业务，制定区域化城乡融合政策，持续加大金融支持城乡产业、美丽城乡基础设施建设的力度，推出专项产品支持现代农业产业园及乡村田园综合体等项目融资需求。

在疫情防控方面，作为“组团式”对口支援白云区疫情防控工作的牵头单位之一，广州银行先后派出4批抗疫突击队210余人驰援白云区重点封控区、管控区，累计协助开展15轮近100万人次大规模核酸检测工作，筑起让百姓放心的“防疫墙”。此外，为缓解受疫情影响客户还款压力，广州银行先后出台专项关怀政策，对受疫情影响的特定群体，提供房贷及消费贷款罚息减免政策和信用卡账单还款宽限期、调整当期账单金额延缓至下期账单还款等延期还款服务举措。

广州银行还发挥金融机构在护航“六稳”“六保”方面的作用，出台并持续落实《广州银行关于稳企业保就业进一步强化金融支持中小微企业的十八条措施》，对受疫情影响的普惠小微企业，广州银行可根据具体情况通过展期、转贷、无还本续贷等方式给予延期安排，提供征信异议处理申请通道，降低融资成本，与小微企业携手共克时艰。2022年6月，围绕“疫情纾困、聚焦小微、积极投放、强链补链、减费让利、完善配套”等六大方面推出二十三条助粤稳经济措施，进一步提升金融支持力度。



年度最具竞争力品牌  
年度最佳抗疫护粤金融机构  
年度最佳支持“六稳”“六保”金融机构



广州银行  
BANK OF GUANGZHOU

## 邮储银行广州市分行：

# 深耕“三农”沃土，数字普惠激活新动能

### 坚持党建引领 深化党风廉政建设工作

强化党建引领，凝聚奋进力量。邮储银行广州市分行党委深耕细作，以“四大抓手”持续深化党风廉政建设工作。狠抓学习教育，把好“总开关”；端正选人用人，用好“指挥棒”；夯实监督基础，种好“责任田”；强化监督执纪，架好“高压线”。同时，邮储银行广州市分行积极拓展清廉金融文化建设新路径，创新配制“清廉金融文化+”套餐，营造一片干事创业的清廉风。

为发挥基层党组织的战斗堡垒作用，邮储银行广州市分行辖内党支部依托党建共建开展志愿服务，坚持把学党史的成效转化为办实事的动力。如增城支行党支部在增城区荔城街五星村开展“金融知识进万家 保障金融消费者权益”金融知识宣传党建共建活动；白云支行党支部在乡村开展大型义诊服务暨金融知识宣传活动；东区支行党支部在客流量大的广场、网点开展“断卡行动”宣传志愿服务活动。

### 激发市场活力 不断夯实发展“稳定器”

基础设施是保障城市高效运行和健康发展的物质基础，也是完善基本公共服务和民生保障的基本前提。沟通珠江口东西两岸的南沙大桥（虎门二桥）上车流如织，邮储银行广州市分行作为主牵头行组成银团贷款86.62亿元，有力保障了大桥的建设资金需求。

南沙大桥（虎门二桥）是邮储银行广州市分行切实履行好服务国家战略、服务实体经济责任的缩影。中小微企业是稳

经济大盘、增强经济韧性的强大保障，邮储银行广州市分行积极创新推出更多信贷产品，挖掘减费让利空间，为“专精特新”等中小微企业量身打造更具有针对性的融资方案。据统计，邮储银行广州市分行近两年累计投放了超60亿元的线上贷款“极速贷”，有效提高了客户申贷可获得性，进一步激发市场主体活力。为发挥金融机构在护航“六稳六保”方面的作用，邮储银行广州市分行联合市人社局推出“创业担保贷款”，截至今年8月底，累计投放“创业担保贷款”超12亿元，带动创业就业超1700人次。

### 全力服务“三农” 大数据构建普惠基石

“顺利申请到了一笔30万元贷款，解决了企业发展的燃眉之急。”在花都区炭步镇从事水产养殖业的任先生欣喜地说。

一直以来，数字化程度低、科技水平落后问题是乡村振兴的“拦路虎”，为降低乡村用户的授信难度，提升农村金融的服务效率，邮储银行广州市分行建立“信用村”、评定“信用户”，发展面向郊区、乡村用户的数字普惠金融。同时，通过极速贷、农担贷、保证保险贷、创业贷等特色贷款，为不同资产背景的农户提供定制化的信贷支持，助力涉农主体解决“融资难、融资贵、融资慢”困境。截至2022年8月末，邮储银行广州市分行累计建成“信用村”超1000个，累计建立农村信用用户档案超16000户。

仓廪实，天下安。邮储银行广州市分行坚持服务“三农”的定位不动摇，聚焦乡村振兴重点领域和重点服务主体，不断创

新产品和服务，深入推动惠农工作。截至2022年8月末，邮储银行广州市分行涉农贷款结余近60亿元，让金融“活水”为地方经济高质量发展注入源源不断的动能。

### 践行社会责任 为民服务暖人心

“太感谢了！邮储银行为我挽回资金损失10多万元。”市民刘女士就邮储银行广州市分行增城支行某网点成功堵截了电信诈骗点赞道。

随着我国经济社会快速发展和互联网金融不断普及，支付方式日趋便捷，金融诈骗也不时出现。邮储银行广州市分行开展“3·15金融知识宣传”，加强重点人群金融知识教育。同时，持续开展“小小银行家”互动体验活动，引导青少年树立理性的消费观和正确的价值观；深入校园，开展反洗钱宣传活动，助力提升青年学生的洗钱风险辨别及防范能力；持续提升辖内网点“适老化”金融服务水平，让老年朋友在信息化、智能化的社会发展中收获更多美好体验。

履行社会责任，服务更有温度。邮储银行与中国扶贫基金会于2017年3月20日联合成立“邮爱公益基金”，为高中生提供教育资金资助及成才支持。五年来，“邮爱公益”累计募集资金4100余万元，在全国44个县的高中开设“邮爱自强班”，并向考入大学的优秀高中毕业生发放“邮爱奖学金”，受益学生8000余人。近年来，邮储银行广州市分行坚持党建引领，深入街道、社区、图书馆等地，陆续开展了外来务工人员子弟图书馆开荒整备工作、社区街道垃圾分类宣传等志愿服务活动。

十年来，广州经济综合实力跃上新台阶，众多大项目纷纷落地、国际综合交通枢纽地位持续提升、乡村振兴锦绣画卷徐徐铺展。从重大项目到中小微企业，从城市街道到田间地头，十年来，邮储银行广州市分行以党建为引领，秉承“以客户为中心”的服务理念，扎根广袤沃土，连接千家万户，致力于做乡村振兴、普惠金融的“深耕者”，将金融服务的触角延伸到每一个角落。自扎根广州以来，邮储银行广州市分行累计投放普惠小微贷款超1000亿元，支持5万多个个体工商户和小微企业，个人经营贷款结余突破180亿元大关，涉农贷款结余接近60亿元。

十年峥嵘砥砺前行，接续奋斗新征程。邮储银行广州市分行将坚持战略定位，以金融“血液”滋养实体经济肌体，润泽“三农”，深耕“普惠”，争当服务地方经济发展先行者。